政府關門逾三周 員工停薪無錢開飯

美國聯邦僱員大排長龍領救濟糧

美國聯邦政府停擺已持續逾三周,被拖欠工資的聯邦僱員陷入財務困 境,甚至沒有足夠的收入塡飽肚子。21日,美國首都華盛頓一家食物銀行為 聯邦僱員發放救濟糧,現場排起數十米長隊。一名美國商務部分析師表示, 她下周就要交房租,但這個月的工資還沒有着落,必須省吃儉用。另一名排 隊的聯邦僱員說:「我簡直不敢相信自己處於這種境地……人們總是認為政 府職位是鐵飯碗,但並非如此。」



【大公報訊】本月1日起,美國聯邦政 府因兩黨未能就撥款法案達成一致而停擺 200多萬聯邦僱員被強制停薪,其中約75萬 人無薪休假。21日,非營利組織首都地區食 物銀行在華盛頓東郊、馬里蘭州海厄茨維爾 為陷入財務困境的聯邦僱員和合同工發放救 濟糧。美媒拍攝的視頻顯示,現場排起數十 米長隊。工作人員查看每人證件後,給他們 分發雞肉、意麵、牛奶等。

首都地區食物銀行表示,當天他們為 超過370個家庭提供了食品,是預期的兩倍 以上。美國農業部僱員、此次救濟活動合 作機構志願者帕梅莉婭·卡特說,她遇到 了好幾個同事。卡特有個18歲的女兒在讀 大學,學費是一筆不小的開支。她表示: 24日原本是每月發放工資的日子,然而從 目前形勢看,這個月不會有工資。「我手 裏的應急資金可以撐一個月,但下個月怎 麼辦? | 首都地區食物銀行計劃本周晚些 時候在華盛頓市區以及周邊馬里蘭州、弗 吉尼亞州多個地點開展更多救濟活動。

排隊兩小時領一箱罐頭

美國商務部市場研究分析師薩默・科 免西克21日排隊兩個小時,只為領取一相 罐頭和乾貨。她表示,自己下周要交房 租,但這個月的工資還沒有着落。「這些 免費食品對我非常重要……現在我得省吃 儉用了。 | 社會保障署僱員羅蘭達·威廉 姆斯表示,她「不敢相信」自己也淪落到 領救濟的地步。「人們總是認為政府職位 是鐵飯碗,但並非如此。|

國防部僱員西奧多・波 夫表示,他的工資分為月初 和月底兩次領取,這個月只 領到月初那部分工資,月底 很可能領不到另一部分。他 抱怨說,近年通脹飆升,牛 肉、雞肉等食品價格翻倍, 此次停薪危機令他的處境更 加艱難。

除了被拖欠工資的聯邦 僱員,依靠「補充營養援助 計劃 | (SNAP)獲得食品 理 補貼的低收入家庭也面臨斷糧風險。美國 農業部警告說,如果政府停擺持續至11 月,將不再為覆蓋約4200萬人的SNAP提 供資金。加州州長、民主黨人紐森21日 說,該州超過500萬人將受到影響。

受美國政府停擺影響,美國駐德國軍 事基地的1.1萬名當地僱員也面臨停薪危 機。德國政府22日宣布將墊付這些僱員的 工資。

美國民衆淪黨爭籌碼

20日,美國國會參議院第11次嘗試通 過聯邦政府臨時撥款法案未果。民主黨堅持 要加入保障醫保資金相關內容,共和黨則主 張先按現有資金水平維持政府運轉。眾議院 議長、共和黨人約翰遜21日指責民主黨「激 進左派 | 要求政府停擺。紐森則批評美國總 統特朗普未能讓政府恢復運轉,危及民眾的 生命。參議院民主黨領袖舒默稱,共和黨人 聲稱已準備好開始工作,但約翰遜和眾議院 共和黨人仍在度假中。

波夫表示希望國會履行職責。「我們 選這些人只是為了政府正常運轉。然而現 在政治鬥爭不斷,他們似乎把美國人民當 作籌碼,傷害的是普通民眾。」

美聯社21日公布的最新民調顯示,在 政府停擺使醫保資金懸而未決之際,約六 成美國人「極度|或「非常|擔心他們明 年的醫療費用上漲,約四成擔心他們無力 支付醫療費用、無法在需要時獲得醫療服 (綜合報道) 務或失去醫保。



▲加州一處國家公園因政府停擺人手不足,垃圾無人清



▲美國聯邦僱員21日在首都地區食物銀行門前排隊,等待領取救濟糧

法新社

美國聯邦僱員陷困境

商務部分析師 薩默・科克西克

• 科克西克21日在食物銀行門口排 隊兩個小時,只為領取一箱罐頭 和乾貨。她表示,自己下周要交 房租,但這個月的工資還沒有着 落。「這些免費食品對我非常重 要……現在我得省吃儉用了。」

社會保障署僱員 羅蘭達・威廉姆斯

• 威廉姆斯起初認為自己不至於淪 落到領救濟的地步,但隨着政府 停擺持續,她21日也不得不到食

物銀行排隊。「我簡直不敢相信 自己處於這種境地……人們總是 認為政府職位是鐵飯碗,但並非 如此。|

梅莉娅・卡特

• 卡特一家五口人,有個18歲的女 兒在讀大學,學費不便宜。她表 示,24日原本是每月發放工資的 日子,然而從目前形勢看,這個 月不會有工資。「我手裏的應急 資金可以撐一個月,但下個月怎 麼辦?|

國防部僱員

西奥多・波夫

• 波夫每月工資分為月初和月底 兩次領取。由於聯邦政府停 擺,他從10月1日起被迫休 假,目前只領到月初那部分 工資,擔憂月底領不到另一 部分。他說,近年通脹飆 升,牛肉、雞肉等食品價格 翻倍,此次停薪危機令他的 **處境更加艱難。**

大公報整理

75萬聯邦僱員停薪 近四成忙找兼職

【大公報訊】綜 日報》報道:美國聯 邦政府停擺超過三 周,越來越多的聯邦 僱員被迫尋找兼職工 作以養家餬口。求職 網站Indeed Flex於 21日公布的最新調查 結果顯示,約75萬無 薪休假的美國聯邦僱 員中,近四成正在尋 找兼職工作或臨時工



在無薪休

假的聯邦僱員中,26%正面 臨中度至重度的財務用 難,10%難以支付基本賬 單;25%表示未來一 周內必須找到兼職 工作,另外14%

兼職工作。美國首都華盛頓的一名 Rover.com註冊賬號,並在個人資 料中寫道,她正在無薪休假,「可 以在政府停擺期間照顧您的寵 物」。另一名聯邦僱員為Lyft平台開

> 空中交通管制員在政府 停擺期間被要求無薪上班, 但很多人無法支付賬單, 不得不身兼數職。華盛頓 杜勒斯國際機場空管員勒 菲弗爾說,他的一些同事每 周工作六天,唯一的休息日 還要開網約車賺錢。

就業法律師奧爾登表 示,聯邦僱員從事兼職通常 需要獲得其所在機構道德辦 公室的批准,但政府停擺期間 道德辦公室很可能也在無薪休 假。根據國土安全部2023年 發布的一份備忘錄,在政府停 擺期間為Uber和Lyft等平台工 作,以及從事婚禮策劃、音樂 表演、美髮、寵物看護、代課 等工作不需要事先批准。



高市擬加購美國大豆 討好特朗普

【大公報訊】據路透社報道:日本政 府22日宣布,美國總統特朗普將於27日至 29日訪日,預計將與新上任的日本首相高 市早苗舉行會談。消息人士透露,為討好 特朗普,日本政府22日已開始敲定一項包 含美國小型貨車、大豆和天然氣的採購方

消息人士稱,高市預計在這場重大外 交考驗中向特朗普提出的「甜頭」,包括 購買福特F-150小型貨車及同意進口更多 美國大豆。前者是由特朗普提出的想法, 後者則是美國商務部長盧特尼克上周與日 本官員通話時提出的要求。為增加進口美 國大豆,日本可能減少向巴西採購大豆。 美國大豆目前已佔日本消費量的70%。至 於設計較適合美國寬敞道路的F-150小型 貨車,可能在日本用作鏟雪車。

日本也計劃購買更多美國液化天然氣 (LNG),但目前不包括在特朗普主推的 阿拉斯加天然氣管線專案。日本官員預計 還會提交一份基於美日貿易協議中5500億 美元(約4.3萬億港元)對美投資承諾擬定 的投資候選計劃清單,在雙方政府檢視 後,由特朗普作最終定奪。

特朗普還多次要求日本提高防衛費。不 過消息人士透露,高市在會談中不會直接承 諾任何新的國防開支目標,但將表達日本願 意加速強化國防,甚至超越2027年防衛費佔 國內生產總值(GDP)2%的目標。



▲日本首相高市早苗擬採購更多美國大 <u></u>
□
□

美國特工突擊抓捕紐約移民商販引衝突

【大公報訊】據《衛報》報 道:美國移民和海關執法局(ICE) 與多個聯邦執法部門21日在紐約開 展突擊行動,以「銷售假貨」為由 逮捕多人,引發當地民眾強烈不 滿。數百人抗議聯邦特工的行動, 雙方一度發生衝突。紐約市警察局 迅速與此次行動劃清界限。紐約市 長亞當斯強調,根據當地法律,紐 約市不會在民事驅逐行動中配合聯 邦執法人員。

ICE、美國聯邦調查局(FBI)、 海關及邊境保護局(CBP)等機構21 日在紐約唐人街運河街打擊「銷售假 貨 | 的移民商販,多名商販試圖逃 走,一些人慌亂中摔倒,現場一片混 亂。社交媒體上流傳的視頻顯示, 全副武裝的蒙面特工將目標按倒在 地進行逮捕,還推搡圍觀民眾。當 地民眾開始對特工高聲叫罵,指責

他們是「納粹」,雙方發生衝突。 幾小時後,數百名示威者聚集在移 民執法部門所在的辦公樓附近,高 呼「ICE滾出紐約」等口號。

目擊者稱,共有超過50名聯邦 特工參與此次行動。紐約移民聯盟 21日晚稱,約有15至40名商販被

捕,還有兩人因參加示威及阻礙聯 邦特工行動而被拘留。

紐約市警察局發布聲明稱,警 方與此次行動無關。但目擊者注意 到,防暴警察似乎逮捕了幾名示威

在紐約市長競選中民調支持率



曼達尼強烈譴 責此次行動, 批評聯邦特工 的做法「過激 且魯莽」。

◀美國聯邦特 工21日在紐約 逮捕移民商販 和示威者。 網絡圖片